

郑州2015年

新材料产业销售收入超千亿

本报讯(记者 张乔普)到2015年,力争新材料产业实现销售收入超1000亿元,成为我市战略性新兴产业的重要支撑。昨日,市政府印发《郑州市新材料产业发展规划纲要》,部署未来五年我市新材料产业发展。

按照规划,到2015年,我市将力争新材料产业实现销售收入超1000亿元,使其成为全市战略性新兴产业的重要支撑;力争培育年销售收入超百亿元企业1~2家,年销售收入超50亿元企业5家左右,年销售收入超

10亿元企业20家左右,形成一批在新材料产业领域影响力大、竞争力强、产业链完善的大企业集团和产业集聚区。

超硬材料及制品产业到2015年力争实现销售收入超100亿元。培育壮大一批具有核心竞争力的骨干企业,发展带动一批创新型中小企业,研发一批具有自主知识产权的创新产品,掌握一批拥有自主知识产权的核心技术,打造一批具有较强市场竞争力的优势品牌。新型有色金属合金材料产业(包

括铝、镁、钛等轻金属合金)产业力争销售收入达到300亿元以上。逐步形成以铝精深加工为龙头,以特种合金材料为基础,以大型企业集团为支撑,上下游配套和竞争优势明显的产业格局,打造具有国际影响力的新型有色金属合金产业集群。

新型节能环保材料产业力争实现销售收入300亿元,在电解铝行业推行绿色铝电解技术,发展新型建筑结构和新型节能环保建筑材料。新型耐火材料产业力争实现销

售收入达到200亿元,以不定形耐火材料、资源能源节约型耐火材料、环境生态友好型耐火材料为导向,推动耐火材料产品升级。电子信息材料产业以电子信息产业快速发展为契机,大力培育和发展电子信息材料产业,力争实现销售收入30亿元。汽车材料产业将围绕汽车产业发展战略,积极培育汽车材料产业,逐步形成与汽车及零部件产业相衔接的新材料产业集群,力争实现销售收入30亿元。

我市首批两化融合示范企业名单出炉

本报讯(记者 赵文静)昨日,我市公布第一批信息化和工业化融合示范企业名单,郑州宇通客车股份有限公司等25家企业榜上有名。

首批信息化和工业化融合示范企业共有生产制造、生产性服务业企业25家,宇通客车、郑州日产、郑煤机、好想你枣业、威科姆科技等相关行业明星企业纷纷入围。据悉,示范企业将积极应用信息技术实现制度创新、机制创新、管理创新,加快已规划的信息化项目建设,充分发挥示范引领作用,全面提升企业的信息化水平和市场竞争力。

“两化融合示范企业将在加快郑州市国家级信息化和工业化融合试验区建设中,充分发挥典型企业的示范作用。”市工信委负责人表示,下一步,我市将广泛宣传、大力推广示范企业的经验做法,加强对示范企业的指导协调和服务力度,制定推进“两化融合”工作开展的具有政策保障措施,推动企业充分利用信息技术在工业各领域的广泛应用,渗透和融合,推进全市信息化和工业化融合发展。

装备制造制造业培育4家超百亿企业

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府印发《郑州市装备制造业发展规划纲要》,明确未来五年全市装备制造业发展目标。到2015年,全市销售收入超过100亿元的企业达到4家,形成3个销售收入超过500亿元的产业集群,经过5~10年努力,郑州将建设成为中原经济区最具竞争力的装备制造业基地。

根据规划,经过5~10年的努力,全市装备制造业规模和国际竞争力将大幅度提高,成为国内一流的以重型装备和新型装备为主的重大装备制造基地、创新基地和服务基地。

到2013年,全市装备制造业(不含汽车产业)销售收入达到1700亿元,到2015年,销售收入(不含汽车产业)达到2400亿元,年均增长率达20%。

未来五年,我市装备制造业创新能力将进一步增强。到2015年,重大装备技术创新能力显著提高,形成以企业为主体、产学研相结合的技术创新体系;龙头企业研发投入占销售收入的比例达到3%,形成10种具有自主知识产权的名牌产品。

产业集中度进一步加强,到2013年,全市

销售收入超过50亿元的企业达到6家,形成两个销售收入超过300亿元的产业集群;到2015年,全市销售收入超过100亿元的企业达到4家,形成3个销售收入超过500亿元的产业集群。

与此同时,发展方式将明显转变。到2015年,骨干企业现代制造服务收入占销售收入的比重达到20%,绿色制造得到普遍应用,单位工业增加值能耗降低15%,污染物排放降低20%;煤矿机械、纺织机械等一批装备的智能化水平显著提升。

未来五年,我市将重点做强做大工程机械、煤炭机械两大优势产业,培育智能仪器仪表、高效电力设备、轨道交通配套设备、环保与资源综合利用设备、精密冶金装备与制品5大高端装备制造业,发展农业和食品机械、纺织机械、救援救灾设备3大民生装备产业和阀门、齿轮两大配套产业。到2020年,全市装备制造业实现销售收入达到8000亿元,建成国内一流的以重型装备和高端装备为主的重大装备制造基地、创新基地和服务基地。

专家聚郑热议航空港区发展

本报讯(记者 王文霞)作为我省对外开放的最前沿,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)将如何建设航空城,而担当起中原经济区发展强力引擎的重任?昨日,在郑州国际航空城经济发展论坛上,知名专家与企业代表共话港区发展未来。

清华大学公共管理学院研究员、国务院参事施祖麟说,21世纪,国家之间竞争就是核心大城市之间的竞争,航空城作为区域经济发展的引擎,是未来城市发展的新推力,航空城开创了城市化发展的新模式,郑州航空城面临机遇和挑战。他建议,郑州航空城发展要做好规划,基础设施建设一步到位,功能定位明确。在产业发展方面,原则是集群化、高端化、多元化,以富士康为龙头打造临港区电子信息产业集群,以航空物流为核心打造现代物流产业集群,以商贸、会展为核心打造现代高端服务业集群。

中国民航大学物流管理系主任曹春春提出五条建议:突出航空指向性原则;从保税加工向保税物流和保税服务转型;从简单的加工组装,向上下游的研发、售后服务转型;目前的货物贸易为主向货物贸易和服务贸易并重发展;向创新驱动模式发展,摆脱成本型增长模式;逐步向与国际接轨的自由贸易园区推进,建设完整意义上的自由贸易园区,提高市场资源的配置能力,增强特殊区域的内涵和力度。

郑州国际航空城经济发展论坛由郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)和河南裕鸿置业有限公司共同举办。

郑州团购市场冬季热卖美食

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,国内独立团购评估机构团800发布对郑州团购市场的调查统计,数据显示,进入冬季以来,火锅等美食团购毫无悬念地成为最受欢迎的团购活动。

截至11月21日,团800团购导航共收录郑州团购网站99家,其中因无法访问或访问异常以及超过1个月以上没有活动更新被视为停止运营的网站共计10家,即近一成网站消失或关停。数据显示,在团购类别方面,美食团购毫无悬念地成为最受欢迎的团购活动。10月份以来,各类团购网站共在美食方面取得了21.4万份的销量以及1005万元成交额。其中自助餐团购最受追捧,虽然团购市场只推出88期自助餐团购,但不妨碍其热卖9.4万份,最终收获329.1万元成交额;与气温降低相应,火锅烧烤团购成为开团次数最多的类别,达到222期,销量为4.1万份,成交额达288.9万元,随着寒冬至,郑州火锅烧烤团购的潜力将进一步体现。

另外,需要注意的是,糯米网在10月4日推出了一单手机话费团购活动,销售火爆最终销量高达1万份,凭借90元的团购价格,成功收获90万元成交额,成为10月份以来郑州团购市场第一大单。



管理“管”出高成长

本报记者 赵文静

产量、销量和销售收入增幅均超过25%,墙漆产品顺利通过中国环境标志认证,个性化的产品结构形成新的经济增长点。这是郑州双塔涂料有限公司今年交出的漂亮成绩单。

在郑州老一代人的记忆里,这家始建于1926年的老牌涂料企业上世纪创造了无数辉煌,本世纪初却一度沉寂甚至濒临倒闭。然而,历经风雨的“双塔”和执著坚韧的双塔人并没有退缩,而是通过重组和由此带来的管理创新,不断创造新优势,一跃成为如今利税过千万元、销售超亿元的明星企业,重新赢得了市场和掌声。

谈起双塔的崛起之路,双塔公司副总经理李建博坦言,老国有企业积淀下来的深厚的技术和产品创新“家底”,加上国内涂料龙头企业湘江涂料集团为双塔吹来的管理营销“新风”,滋润着双塔使其焕发出新的生机和活力。

“重组之后,双塔由封闭管理向开放管理转变,由过去不规范的粗放式管理向规范合理的精细化管理转变,扎实的管理使得财务状况明显好转,生产效率大大提高。”李建博告诉记者,现在双塔不存在资金问题,资金有效流转和产品质量的保障,推动了企业的健康快速发展。与此同时,双塔与湘江涂料集团实行研发、生产、质保、售后等资源共享,竞争优势进一步凸显。

以创新求发展,以管理求效益,双塔紧跟市场变化,推出了好品质、个性化的产品结构,重点开发了市场前景好的汽车漆系列、防腐漆系列、产业集群市场用漆系列、工程车用漆系列、环保漆系列等,拉动了销售业绩和公司效益的大幅增长,形成了新的经济增长点。

双塔改变以往只注重经销商管理模式,逐步向强化终端服务转变,创新市场营销模式,为大工业客户提供配套服务,积极开拓市场。目前,双塔汽车用系列漆赢得了郑州宇通等汽车厂家的赞誉;防腐漆系列产品被华能、焦煤、济钢、中铝等大型企业使用,占到公司总销量的20%以上;工程车、农用车专用漆进入中国龙工等明星企业;根据河南市场特点开发的产业集群市场用漆、钢结构用漆系列被广泛应用于河南卫华集团等大型起重机械、建筑机械行业。同时,双塔抓住基础设施投资热的机遇做好重点工程用漆的销售,产品进入多个国家、省、市重点工程、大型电厂、石油化工、高铁和公路设施的标志性建筑等都涂上了双塔色彩。



杭白菊也玩“过山车”

今年以来,有“千叶玉玲珑”美称的杭白菊价格遭遇“过山车”式行情,在杭白菊原产地浙江桐乡市,大菊收购价从去年最高的每斤5元,到今年11月最低跌至每斤0.2元,目前维持在0.8元~1元每斤。由于价格低廉,目前还有约3000公斤的杭白菊在地里被放弃采摘,并开始凋落腐烂。

据浙江桐乡市农业经济局介绍,今年由于杭白菊产量大增,加上杭白菊产品价格走低,导致昔日与龙井茶齐名的杭白菊的收购价遭遇“过山车”式行情。

图为桐乡市凤鸣街道合星村59岁的宋全那老人在采摘杭白菊。 新华社发

河南农业大学

三项鸡疫苗技术卖了1460万

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯海峰)记者昨日获悉,河南农业大学牧医工程学院王泽霖教授的两项鸡疫苗新技术近日被成功转让,转让总经费达1460万元。这三项鸡疫苗新技术的经营权转让给了来自辽宁、福建、浙江和我省的7家企业。

这三项鸡疫苗新技术分别是“鸡新城疫、禽流感(H9亚型)二联灭活疫苗”、“鸡新城疫、传染性支气管炎、减蛋

综合征、禽流感(H9亚型)四联灭活疫苗”和“鸡新城疫、传染性法氏囊病二联灭活疫苗”。

王泽霖教授说,这三项疫苗新技术之所以受追捧,是因为它们针对的是养鸡业最常见而又危害最大的几类病症。这三项鸡疫苗新技术均可“一针多防”,但并不降低其每种固有的药效,而是起到了协同的作用。因为这些疫苗采用了先进的浓

缩技术:病毒量被高度浓缩,制成了“联苗”。而且“一针多防”省时省力,提高工作效率。

河南农业大学副校长谭金芳表示,学校今后将进一步加大产学研结合力度,加速科技创新,加快科技成果转化和推广,使河南农业大学成为河南省乃至全国农业科技创新的依托基地、农业高新技术的孵化基地和农业科技成果的推广基地。

画说财经

举手之“捞”

近期,宁夏银川市出现多起利用“健康讲座”“免费体检”等形式向老年人推销假冒伪劣保健食品的案例,而工商部门和食品药品监督管理部门接到消费者投诉也明显上升。这些假冒伪劣保健品披着“神丹妙药”的外衣,专盯老年人的退休金,看似拙劣的推销手段却能屡屡得逞。

如何强化对保健食品市场的监管,让老年人不再受保健之“伤”?一些基层监管工作人员认为,相关监管部门要做好监管衔接,联合执法,填补漏洞。食品药品监督管理部门要从源头加强监管,堵住伪劣保健食品流向市场的出口;工商部门加强保健食品销售的前置审批,严厉打击虚假宣传和无证经营;卫生部门严查冒牌“名医”“专家”的非法诊疗行为。

新华社发



郑州市南三环与京港澳高速公路互通式立交公示

现郑州市交通运输委员会,正在办理南三环与京港澳高速公路互通式立交《建设工程(交通)规划许可证》,项目位于郑州市东南部,南三环与京港澳高速公路交汇处。全长1063米,新建匝道4695m,改建京港澳高速公路1063m,改建南三环980m;加宽京港澳高速桥梁89m/1座,新建匝道桥315.6m/2座,新建涵洞和通道8道;新增用地264亩;建收费站一处。

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于本公示刊登7日内向郑州市城乡规划局反馈。

联系人:赵叶冰 联系电话:67181987

郑州市G107改建工程金水东路立交工程公示

现郑州市交通运输委员会,正在办理郑州市G107改建工程-金水东路立交工程的《建设工程(交通)规划许可证》,项目位于郑州市东部G107与金水东路、郑开大道交汇处。远期规划为互通立交,近期设分离式立交520米/座,G107郑州段主线设双幅跨线桥,单幅桥宽17米。占地206.89亩,新增占地3.43亩。

近期实施

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于7日内向郑州市城乡规划局反馈。

(联系人:赵叶冰 联系电话:67181987)